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令和５年勝浦町マラソン議会（ひな会議）会議録第７日目 

 

１ 招集年月日 令和５年３月23日 

１ 招 集 場 所      勝浦町役場議場 

１ 開閉日時及び宣告 

   開 議 ３月23日 午前９時30分   議 長  美 馬 友 子 

   散 会 ３月23日 午後１時51分   議 長  美 馬 友 子 

１ 出席及び欠席議員 

  ○出席議員（10名）        

       １番  花 房 勝 一       ２番  相 原 喜久男 

       ３番  瀬 戸 直 一       ４番  仙 才   守 

       ５番  美 馬 友 子       ６番  麻 植 秀 樹 

       ７番  松 田 貴 志       ８番  篰   公 一 

       ９番  国 清 一 治       10番  井 出 美智子 

  ○欠席議員（０名） 

１ 会議録署名議員 

       ３番  瀬 戸 直 一       ８番  篰   公 一 

１ 地方自治法第121条第１項により説明のために出席した者の職及び氏名 

   町    長  野 上 武 典     副  町  長  山 田   徹 

   教  育  長  市 川 公 雄     政  策  監  春 木 達 也 

   総務防災課長  中 瀬 弘 晴     企画交流課長  寺 尾 由 美 

   税 務 課 長  藤 井 小百合     住 民 課 長  後 藤 信 之 

   福 祉 課 長  長 友 清 美     農業振興課長  上 村 和 也 

   建 設 課 長  海 川 好 史     上下水道課長  大 上 誉 司 

   会 計 管 理 者  正 瑞 美佳子     教育委員会事務局長  石 木 正 昭 

   勝浦病院事務局長  笠 木 義 弘 

１ 職務のため出席した者の職氏名 

   事 務 局 長  松 本 博 文 

１ 議事日程（第１号）        
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        開議宣言 

   日程第１ 議案第７号 職員の定年等に関する条例等の一部を改正する等の条

例について 

   日程第２ 議案第８号 勝浦町個人情報保護法施行条例について 

   日程第３ 議案第９号 勝浦町個人情報保護審査会条例について 

   日程第４ 議案第10号 勝浦町情報公開条例の一部を改正する条例について 

   日程第５ 議案第11号 勝浦町議会の個人情報の保護に関する条例について 

   日程第６ 議案第12号 勝浦町国民健康保険条例の一部を改正する条例につい

て 

   日程第７ 議案第13号 勝浦町国民健康保険税条例の一部を改正する条例につ

いて 

   日程第８ 議案第14号 勝浦町保育の実施に関する条例等の一部を改正する条

例について 

   日程第９ 議案第15号 勝浦町簡易水道管理条例の一部を改正する条例につい

て 

   日程第10 議案第17号 勝浦町特別会計条例の一部を改正する条例について 

   日程第11 議案第18号 勝浦町阿南市方面通学専用バス運行条例を廃止する条

例について 

   日程第12 議案第19号 勝浦町朝桐奨学賞基金設置条例の一部を改正する条例

について 

   日程第13 議案第20号 勝浦町過疎地域持続的発展計画の一部変更について 

   日程第14 議案第21号 徳島市と勝浦町との間における一般廃棄物の処理に係

る事務の委託の廃止について 

   日程第15 議案第22号 勝浦町公の施設の指定管理者の指定について 

   日程第16 議案第23号 勝浦町道路線の認定について 

   日程第17 議案第24号 令和５年度勝浦町一般会計予算について 

   日程第18 議案第25号 令和５年度勝浦町国民健康保険特別会計予算について 

   日程第19 議案第26号 令和５年度勝浦町住宅新築資金等貸付特別会計予算に

ついて 
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   日程第20 議案第27号 令和５年度勝浦町介護保険特別会計予算について 

   日程第21 議案第28号 令和５年度勝浦町後期高齢者医療特別会計予算につい

て 

   日程第22 議案第29号 令和５年度勝浦町物産販売特別会計予算について 

   日程第23 議案第30号 令和５年度勝浦町簡易水道事業会計予算について 

   日程第24 議案第31号 令和５年度勝浦町農業集落排水事業会計予算について 

   日程第25 議案第32号 令和５年度勝浦町病院事業会計予算について 

   日程第26 議案第33号 特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条

例の一部を改正する条例について 

   日程第27 同意第１号 勝浦町副町長の選任について 

   日程第28 諮問第１号 勝浦町人権擁護委員の推薦につき意見を求めることに

ついて 

   日程第29 議員派遣について 

１ 本日の会議に付した事件 

   日程第１から日程第29まで（第７号） 

１ 会議の経過 

   別紙のとおり 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 
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            午前９時30分 開議 

○議長（美馬友子君） 改めましておはようございます。 

 22日，昨日のことですが，文部科学大臣杯全日本少年春季軟式野球大会の応援に参

加できましたこと，皆様のご協力に感謝いたします。最高の舞台で一生懸命プレーす

る姿に熱いもの以上を感じることができました。今後の活躍を皆さんと共に応援して

いきたいと思います。 

 それでは，ただいまから令和５年勝浦町マラソン議会ひな会議を開きます。 

 本日の議事日程は，お手元へ配付のとおりでございます。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 日程第１，議案第７号，職員の定年等に関する条例等の一部

を改正する等の条例についてから日程第16，議案第23号，勝浦町道路線の認定につい

てまでを一括して議題といたします。これにご異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，そのように決定いたします。 

 これより第二読会を開きます。 

 第二読会における議員間の自由討議を省略したいと思いますが，これにご異議あり

ませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議なしと認めます。 

 それでは，これより総括質疑を行います。 

 まず，議案第７号について質疑はありませんか。職員の定年等に関する条例等の一

部を改正する等の条例についてでございます。 

 質疑はありませんか。 

 ないでしょうか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第８号について質疑はありませんか。勝浦町個人情報保護法施行条例

についてでございます。 

 質疑はありませんか。 
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            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第９号について質疑はありませんか。勝浦町個人情報保護審査会条例

についてでございます。 

 質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第10号について質疑はありませんか。勝浦町情報公開条例の一部を改

正する条例についてでございます。 

 質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第11号について質疑はありませんか。勝浦町議会の個人情報の保護に

関する条例についてでございます。 

 質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第12号について質疑はありませんか。勝浦町国民健康保険条例の一部

を改正する条例についてでございます。 

 質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第13号について質疑はありませんか。勝浦町国民健康保険税条例の一

部を改正する条例についてでございます。 

 質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第14号について質疑はありませんか。勝浦町保育の実施に関する条例

等の一部を改正する条例についてでございます。 
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 質疑はないでしょうか。 

 ありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第15号について質疑はありませんか。勝浦町簡易水道管理条例の一部

を改正する条例についてでございます。 

 ありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第17号について質疑はありませんか。勝浦町特別会計条例の一部を改

正する条例についてでございます。 

 質疑はないでしょうか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第18号について質疑はありませんか。勝浦町阿南市方面通学専用バス

運行条例を廃止する条例についてでございます。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第19号について質疑はありませんか。勝浦町朝桐奨学賞基金設置条例

の一部を改正する条例についてございます。 

 質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第20号について質疑はありませんか。勝浦町過疎地域持続的発展計画

の一部変更についてでございます。 

 質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第21号について質疑はありませんか。徳島市と勝浦町との間における
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一般廃棄物の処理に係る事務の委託の廃止についてでございます。 

 国清議員。 

○９番（国清一治君） 議案第21号について質疑を行います。 

 この議案は，徳島市と勝浦町との事務委託の廃止について，自治法252条の14第２

項の規定により議会の議決を求めるとありますが，事務委託の経緯を見てみますと，

平成28年５月，徳島市に関係市町村が要望して協議を進め，29年３月に徳島市と合

意，29年７月に徳島市と事務委託の規約を施行したとあります。 

 そこで，担当課長に聞きますが，１つにはこの規約，協定書かも分かりませんが，

この中で廃止についてはどのような定めがあるのか。この規約，協定書ですか。見た

ことがありませんので答弁願います。 

 もう一点は，252条の14第２項の規定は，廃止するときは関係市町村との協議をし

なければならないとあります。この協議については事前にあったのかどうか。今回の

議決の規定は第３項の規定と私は思いますが，その点はどうなのか，町長に聞きま

す。 

 昨年の11月30日に，突然に徳島市長から離脱の表明があったと聞いておりますが，

事前に関係市町長に対して協議がなされたのかどうか，離脱の一番の要因は何なの

か，そのことに納得しているのか，反論はしなかったのか，したのであればどのよう

な内容なのか，課長，町長にお聞きしたいと思います。 

○議長（美馬友子君） 後藤住民課長。 

○住民課長（後藤信之君） 協定等の中に廃止等についての取決めというのは特には

ございませんでした。 

 それと，今回の議案につきましては，協議をしてよいでしょうかっていう旨の議案

であると聞いております。 

○議長（美馬友子君） 何の協議。 

○住民課長（後藤信之君） 廃止に向けた協議をしてよいですかっていう旨の協議を

してよいかっていうことを議会にお尋ねすると。 

○議長（美馬友子君） 発表の前に。 

○９番（国清一治君） 小休よろしいか。 

○議長（美馬友子君） 小休します。 
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            午前９時45分 休憩 

            午前９時49分 再開 

○議長（美馬友子君） 再開します。 

 後藤住民課長。 

○住民課長（後藤信之君） 条例の件につきましては，徳島市にも確認をいたしまし

た。県との協議の中で，項目についてはこれで間違いないということでございます。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） 野上町長。 

○町長（野上武典君） おはようございます。 

 このことにつきまして，まず１点目，11月30日に各市町の市長が寄っての連絡会議

がありまして，そのときに事前にこういったことの内容について協議があったのかと

いうようなことだと思いますが，当日，私ども徳島市を除いてほかの市町について

は，各市町とも誰もが全体の概算の事業費であるとか，配分額の案とかそういったも

のが少し進んで出てくるのかなというような思いでおりましたが，新聞報道等でご存

じのように市長から突然にということで，徳島市はこの協議からのきたいというよう

な発言があったと思っております。どう考えてもこの原因としましては，徳島市内部

で広域で進めていくことのメリット等っていうのと，また単独で行くのと，そういっ

たことを考えて徳島市の都合でこの連絡会がなくなったというふうに私は思っており

ます。 

 このとき反論しなかったのかというようなことでございますが，そのときも新聞報

道でありましたが，私どもについては協議が進んでいくものとして会議に出席したと

いうようなことも市長に申し入れ，また勝浦町のような小規模の町村では到底単独で

事業を進めていくのは難しい，どうにかこの協議を進めていただきたいというような

申出もしましたが，それは覆らなかったというようなところでございます。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 国清議員。 

○９番（国清一治君） 課長の第２項の解釈で，協議をするというようなまさにその

とおりの規定があるわけなんですが，今の町長の答弁と併せても全く協議がなされな

かったと，突然市長から切り出されたっていう，もうこれも私が思ったとおりなんで
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すが，ただ町長の答弁を僕がもらってる資料で見ますと，負担が徳島市民にかかり過

ぎるおそれがあるので協議会を離脱すると。その理由が，マリンピア沖洲に次ぐ将来

のごみ処理施設について自治体に多分30年後ぐらいの話だと思うんですけど，どうす

るのかという何か問いあったんですかね，文書が出たんかどうか町長に聞きたいんで

すが，どっからも回答がなかったと。そういうことになったら，今回だけでなしに次

回も徳島市が負担を負うということが市民とか議会の同意を得られないと，これはそ

ういうような正式コメントやと思うんですけれども，そういうことであったと思うん

ですが，町長にもう一回，もうちょっと深く聞きたいと思います。 

 第２項の協議っていうんは，この解釈なんですけれども，地方公共団体相互，ほや

けん関係する市町村が対等の立場で協議すること，これを協議というと思うんです。

協議が不調になれば廃止ができないとの解釈をするんですけれども，これ副町長法的

に詳しいと思うんで聞きたいんですけれども，自治法の解釈からしたら，町長が行っ

たらいきなり離脱の話があったという簡単に一方的にその話があったっていうんは多

分そのとおりだと思うんですけれども，そういうことが許されるのかどうか。法律の

解釈から見てどうなんでしょうか。ほれを聞きたいと思いますのでお願いします。 

○議長（美馬友子君） 小休します。 

            午前９時55分 休憩 

            午前９時56分 再開 

○議長（美馬友子君） 再開します。 

 山田副町長。 

○副町長（山田 徹君） 法的にどうこうって言われると，細かいとこまでは実例判

例等を判断する必要があろうかと思います。ただ，私の感覚といたしましても，わざ

わざ自治法に条文が設けられて協議をすること，巻くときも同じですけれどもそれに

基づいて第３項で変更の議決が必要というふうなことになっていることを鑑みます

と，両方お互いの意見を出した中ですり合わせていく，その結果を求めるものであろ

うかというふうな認識で私はおります。 

 お答えになったかどうか分かりませんけれども，以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 野上町長。 

○町長（野上武典君） 議員おっしゃるように，11月30日の会議の前にはそういった
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問いかけが徳島市からはありました。先ほども申し上げましたが，勝浦町としまして

は次期の30年，40年後になる事業について，そのときの状態でも小さな町村ではそう

いったことを引き受けるのは難しい。もし勝浦町で引き受けても，そういった枠組み

がずっと維持されていくのであれば，これは勝浦町でもできないことはないと思うん

ですが，そういった約束がないっていう状態の中でなかなか引き受けるのは難しい。

他の市町におきましても，今の枠組みを徳島市も含めてずっと続けていただけるって

いう約束などができるのかどうかっていうような問いかけもしながらのこの会議のと

ころであったかと私は認識いたしております。 

 以上でございます。 

○９番（国清一治君） 理由のとこをもうちょっと深あに。僕が言うたあれで合うと

んですか。 

 今の含めて言うたんやね，分かりました。 

○議長（美馬友子君） ほかに質疑はありませんか。 

 花房議員。 

○１番（花房勝一君） 議案第21号に対して質問させていただきます。 

 第一読会でも聞かさせていただきましたが，一般廃棄物の条例廃止をするっていう

ことで，平成29年より始まって費用が約300万円，廃止の取決めはないということな

んでそこら辺の規約があるのかどうかっていうのは今見てないので分かりませんが，

どのようなほの300万円っていう根拠っていうのが分かりませんが，廃止になった場

合っていうことは，これから以降の決算に伴って生ずる剰余金っていうのは返還の請

求ができるのではないかと思いますが，それはどのように考えられますか。 

○議長（美馬友子君） 後藤住民課長。 

○住民課長（後藤信之君） 各市町が負担しております負担金につきましては，必要

となった事業費を毎年毎年，年度末に徳島市さんが精算をし，各市町が支払ってきた

ものでございます。必要な事業の精算をして，各市町が負担してきたものでございま

す。 

 支払いにつきましては令和２年度まででございますので，過去に精算済みであると

認識しております。 

 以上です。 
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○議長（美馬友子君） 花房議員。 

○１番（花房勝一君） 今の答弁だと，令和２年度以降は支払いが発生してないとい

う考えで。それはなぜですか。 

○議長（美馬友子君） 後藤住民課長。 

○住民課長（後藤信之君） 適地がマリンピア沖洲に変更の際に，変更後の負担割合

は協議して決定するという話になりましたが，結論が出る前に広域が廃止となったた

めに負担割合が決定してないということもございまして，各市町村負担金は発生しな

いというふうに聞いております。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） ほかに質疑はありませんか。 

 篰議員。 

○８番（篰 公一君） 議案第21号について質疑を行いますが，今各議員から質疑が

あったんですが，もしもこの議案を勝浦町が否決した場合に，県のほうに対して県は

どのような対応を取るのか，また今後多分，勝浦町としては進めていかないけないと

思うんです。そのためには小松島市と連携していくのが一番強くなると思うんです

が，今後早期に進めていくために何かこれを否決した場合ネックになるのかとか，そ

の辺あたりのことを課長でも結構ですし，副町長でも結構ですんで，この２点につい

て答弁をお願いしたいと。 

○議長（美馬友子君） 後藤住民課長。 

○住民課長（後藤信之君） 各市町の事務委託廃止の議案可決後，徳島市さんが徳島

県に事務委託廃止の届出を行うことになっております。 

 議案否決される市町村があった場合どうなるか，仮定の話にお答えするのは難しい

かと考えておりますが，県に確認したところ徳島市さんが議案可決された自治体のみ

で委託廃止の手続を提出してきた場合，県としては受理せざるを得ないけれども，廃

止できない市町の委託はずっと残っていくことになり，おかしなものになるというこ

とでございました。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） ２つ目の質問の読会。 

○８番（篰 公一君） 今後進めていくのに，否決することによって差し障りがあ
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る。 

○住民課長（後藤信之君） 今のところはそういったことはないというふうに理解を

しております。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） 篰議員。 

○８番（篰 公一君） 今のことで確認なんですが，結局仮に勝浦町だけが否決した

って場合，これほかのところは分かりませんけれども，勝浦町だけが否決しても徳島

市は県に対して勝浦町だけが否決しましたよというようなことで持ってくわけやね。

県はそれを認めざるを得ないと。勝浦町だけが協定書がそのまま残るということで，

徳島市は別に何ら影響を受けないっちゅうことやね，当然県も。ってことは，否決し

ても可決しても何ら関係ないという話なんですか。 

 それが１点と，再度，勝浦町も前を向いて進んでいかないかんので，どうしたほう

が町のためにとってええかっていうことを考えないかんと思うんですが，否決した場

合と可決した場合，メリット，デメリット，どのようなもんがあるのか，何ら関係な

いもんなんか，そのあたりをもう一度整理してお願いします。 

○議長（美馬友子君） 後藤住民課長。 

○住民課長（後藤信之君） 議案が否決されてどんな影響があるかということでござ

いますが，否決されても特に大きな影響っていいますか，そういうのはないのかなと

思っております。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） 山田副町長。 

○副町長（山田 徹君） 実際に否決すると，協定が残るようなことになろうかと思

います。そうなると，他市町も同じなんですけれども，新たなごみ処理計画が作成を

できない。協定が残っているので，うちとしたら意思がずっと続くような格好になっ

てこようかと思います。そうなると，例えばでございますけれども，小松島市さんが

また新たな計画を立てて，どうですかと声をかけられたときに二重の話になるので，

そのときにまた廃止の手続をしていかなければならない。それについては徳島市さん

も同様のことがございますので，そうなってくると徳島市さんがしないというふうな

話になってくると，またその部分をいつまでも引きずっていくようなことにはなろう
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かと思います。 

 小松島市さんも含めてですけれど，他町は早めに切り捨てて新たな計画を立てて補

助金あるいは規模，どういうふうなんで処理をするのかっていうのを新たな計画を立

てて，補助金申請等も行って前へ進んでいきたいということで今回は廃止に進んでい

っているんであろうかと思います。うちとしても，町のごみの処理計画，名前って正

確ではございませんので申し訳ございませんが，それを新たに定めて次の方向に向か

って進んでいく必要があるかと思います。 

 それと，今後も徳島市さんといろいろな共同でやっていくもの，あるいは協定を巻

くもの，そういうふうなものが出てきたときにそこだけが残ってしまっているってい

うのはあまりよろしくないのではないかなという感覚は持っております。 

 それと，今回，町といたしましても廃止の議決の提案をさせていただいておりま

す。これはもう新たな方向に向けて進んでいきたいと。相手さんがどういうふうな意

図で出してきたのかというところは，私どもも町長が申し上げたように若干疑義等を

持っておりますけれども，もう前に向いて進んでいくしか結果的にはないのではない

かと思っておりますので，可決をして新たな気持ちで新たな計画に取り組んでいって

進めていくのが，今与えられた条件の中ではベターな選択肢ではないかと思っており

ます。 

 以上でございます。 

○８番（篰 公一君） よく分かりました。 

○議長（美馬友子君） ほかに質疑はありませんか。 

 それでは，議事の都合により，休憩といたしたいと思います。 

            午前10時08分 休憩 

            午前10時27分 再開 

○議長（美馬友子君） それでは，休憩前に引き続いて会議を開きます。 

 引き続き，議案第21号について質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第22号について質疑はありませんか。勝浦町公の施設の指定管理者の

指定についてでございます。 
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 ありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第23号について質疑はありませんか。勝浦町道路線の認定についてで

ございます。 

 ありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 以上で総括質疑を終了いたします。 

 お諮りします。 

 本件を第三読会に付すことにご異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，本件は第三読会に付することと決定い

たします。 

 議案第７号から議案第23号までを一括して討論と採決を行うことにご異議ありませ

んか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，議案第７号から議案第23号まで一括し

て討論と採決を行うことに決定いたします。 

 これより第三読会を開きます。 

 討論はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 討論なしと認めます。 

 これより採決を行います。 

 この採決は起立によって行います。 

 本件を原案のとおり決定することに賛成の方はご起立願います。 

            （賛成者起立） 

○議長（美馬友子君） 賛成者多数と認めます。したがって，議案第７号，職員の定

年等に関する条例等の一部を改正する等の条例についてから議案第23号，勝浦町道路
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線の認定についてまでは原案のとおり可決いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） それでは，日程第17，議案第24号，令和５年度勝浦町一般会

計予算についてから日程第25，議案第32号，令和５年度勝浦町病院事業会計予算につ

いてまでを一括して議題といたします。これにご異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，そのように決定いたします。 

 これより第二読会を開きます。 

 第二読会における議員間の自由討議を省略したいと思いますが，これにご異議あり

ませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議なしと認めます。 

 それでは，これより総括質疑を行います。 

 まず，議案第24号について質疑はありませんか。令和５年度勝浦町一般会計予算に

ついてでございます。 

 質疑はありませんか。 

 相原議員。 

○２番（相原喜久男君） 議案第24号，令和５年度勝浦町一般会計予算について質問

します。２点ぐらいございます。 

 １つ目は，総務防災課。今回，ＣＩＯ補佐官という新しい役職ができるということ

で，システム関係について総務防災課長がオフィサーになりまして，それで補佐官が

つくと。45万7,000円ということで，これ基本的にはオンライン中心でシステム関係

の補佐をやるということで，具体的にどういう業務になるのかイメージを紹介してい

ただきたい。 

 それから２点目，特定健診とがん検診。福祉課のほうで追加データで説明をいただ

きました。がん検診については，各部所，胃とか腸とかあるんですけど，基本的に町

民のうちで10から15％の受診率であったと。これ検診受診の率がかなり悪いように思

うんで，令和５年度はどういうふうな受診率向上の手だてを行うのか。それから，特

定健診も同じぐらいのちょっとプラスアルファかなと思うんですけど，福祉課長と税
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務課長に２点目をお伺いしたいと思います。 

○議長（美馬友子君） 中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） おはようございます。 

 ＣＩＯ補佐官についてのご質問であったかと思います。 

 ＣＩＯ補佐官につきましては，原則はオンライン，電話等での相談というふうには

考えております。こちらのほうは，ベンダーと各職員のシステムに関する相談，また

標準化への対応への相談等をさせていただくというふうに考えております。 

 簡単でございますが，以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 長友福祉課長。 

○福祉課長（長友清美君） がん検診の受診率でございますが，コロナ禍ということ

もありまして受診率が低かったというように見受けられますが，愛育班の方にいろい

ろとお世話になりまして検診のほうをまた受診していただくように頑張っておりま

す。 

 がん検診につきましては，徳島県でも高いほうでございますので，またこのような

方法で愛育班の方にご協力いただき，検診のほうの受診率を高めるように努めてまい

りたいと考えております。 

○議長（美馬友子君） 藤井税務課長。 

○税務課長（藤井小百合君） 特定健診の受診率につきましても，コロナ禍の影響で

受診率は下がっております。管理栄養士からの声かけでありますとかチラシの送付

と，未受診者に対しましては再度通知のほうを送らせていただいて，できるだけ受診

率を向上できるようにと考えております。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） 相原議員。 

○２番（相原喜久男君） 特定健診とがん検診はよろしくお願いします。 

 あと，ＣＩＯ補佐官なんですけど，基本的にはオンラインでということなんですけ

ど，一度はこちらへ一応来てもらって，住民課とか税務課とかいろいろシステムが入

ってると思うんで，そういうとこをよく調査していただくっていうか，熟知していた

だくっちゅうような作業も必要かなと思うんですけど，最後にそういった作業は行う

んでしょうか。 
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○議長（美馬友子君） 中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） 委託での業務となりますので，そういったところま

では難しいというふうには考えておりますが，お話をさせていただいて対応が可能で

あればできる限りの対応をお願いするような形になろうかと思います。 

 以上でございます。 

○２番（相原喜久男君） 分かりました。 

○議長（美馬友子君） ほかにありませんか。 

 篰議員。 

○８番（篰 公一君） 令和５年度の当初予算について質疑を行いますが，第一読会

で教育委員会に質問してあって，そのときの答弁がまだなんですが，それを確認した

いと思うんですが，横瀬小学校のＬＥＤの照明に1,600万円ぐらい予算が計上されと

んですが，対象はどのようなもんか。例えば廊下とか教室全部なのか，使われとらん

教室はそのままにしとくんかということだったんですが，そこらあたりを調べておく

ということだったんで，どのようになってますか。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） おはようございます。 

 横瀬小学校のＬＥＤ化でございますが，今現在電気がついている箇所，こちらのほ

うを基本的には全部変えていくと，そういうことで考えております。 

 以上でございます。 

○８番（篰 公一君） 箇所数も分かる。ごめん。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） すいません。箇所数となればちょっとあれで

すが，教室数で言いましたら今現在，横瀬小学校は普通教室が９室，あと特別教室が

７室ということで，そこらのを含めて今議員おっしゃったように廊下でありますと

か，そういったところという。すいません，箇所数って今はじけてないんですが，そ

ういったところとなっております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 篰議員。 

○８番（篰 公一君） 第一読会のときも言いましたけれども，議会で視察に行った

ときに非常に暗いなということで，これは改善する必要があるということで，今回予
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算化して事業に取り組んでいただくってのはありがたいことなんですが，経費のこと

を考えたらほとんど使われることがないような教室はもう現在のままでもええんでな

いかなというような気もします，選択肢としてです。使われなかったお金で次にもっ

と必要なところへそれを回していくというようなやり方があると思うんです。 

 例えば，図書館はずっと使ってるんですが，ＬＥＤ化がなくてもうしょっちゅう蛍

光灯が切れて取替えもせないかんし，職員の方も不便を感じとんです。そこらあた

り，お金をどのように使うてくかというようなことで，教育委員会は今後はどのよう

にしていくような方針があるんか，答弁お願いします。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） 教育委員会としまして，今，議員おっしゃっ

ていただいたようによく使う部屋，こちらをまず優先順位を立てていってということ

で対応，取組むことになると思います。横瀬小学校の工事はそういうところになりま

すし，第一読会でも申し上げましたが，これが答弁になるのかどうかあれですが，次

の年に生比奈小学校，その次に中学校ということで今一応計画を立てております。 

 ＬＥＤ化をするメリットの一つとしまして電気代の節減というものもあると思いま

すので，そういった点も踏まえまして今後とも優先順位をつけて予算のほうを効率的

に使っていきたいと考えております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 花房議員。 

○１番（花房勝一君） 議案第24号，令和５年度勝浦町一般会計予算について質問を

１点だけさせていただきます。教育委員会です。 

 星谷運動公園リニューアル事業についてでございます。第一読会で聞き漏らしたと

ころがあったので再度させていただきます。 

 事業概要が花壇の整備，管理，また遊具の設置，３，砂場周辺の整備ということ

で，年度実施内容が４月から６月整備内容の精査ということで，ここで方向性が決ま

るのかと思うが，精査する内容はどのような形でされるのか教えていただきたいと思

います。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） このリニューアル予算に対しましては，かな
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り情報収集を行ってまいりました。 

 そういった中で，まだ引き続きニーズ調査，どういったところがいいかとかという

ところです。ただ，第一読会でご説明させていただいたように，もうまず出入口のス

ペース，そこを花壇にするでありますとか，そういったところはもうほぼ大体この方

向かなと思っております。 

 今回のリニューアル事業は特に砂場付近，小さなお子さんがとにかく使っていただ

けるような目的といいますか，目指すところというところで，より満足度を高めてい

ただけるようなというところで考えております。 

 今，議員おっしゃったように花壇の整備でありますとか遊具の設置，また砂場の再

編といいますか，今砂がああいった状況でございますので，より親しんでいただける

ように衛生面も考えないけないとこがあるんですが，そういった点も含めてなお精査

をしていきたいと考えております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 花房議員。 

○１番（花房勝一君） 再問になりますけど，精査するときに以前から言うように子

供の意見を取り入れていただきたいなと思っておりますが，そのような予定はござい

ますか。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） この事業は早期の実施要望をされておりま

す。そういった中で，スケジュールを確認しながらということで，また相談しながら

進めていきたいと考えております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） ほかにありませんか。 

 井出議員。 

○１０番（井出美智子君） 農振課の勝浦町の基幹農業でのかんきつ栽培における季

節性労働力の確保について質疑を行います。 

 令和４年度は不作でしたため，令和５年度の豊作が予想されて，収穫の労働力がす

ごく不足することが予想されております。 

 それで，この取組っていうのは大変重要であると思いますが，みかん取りに慣れて
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ない新しい人を雇うと，いざ貯蔵庫に入れたみかんを出荷しようとしますと，はさみ

傷とか軸が高いみかんが非常に多いことがございます。アルバイターを雇った場合

に，みかん農家は作業が忙しくて収穫の作業の教育をする時間がなくて，せっかく収

穫した一番きれいなみかんがちょっとしたはさみ傷で原料に回さなければならないよ

うな実態がございます。 

 慣れない作業員を雇った農家からは，できたら農協でみかんの収穫のアルバイトの

人の教育っていうか，みかんの取り方を事前に教育してほしいっていう要望がござい

ますので，そういうことも含めてもうちょっと手厚くしていただければ町民の要求に

応えれると思いますが，いかがでしょうか。 

○議長（美馬友子君） 上村農業振興課長。 

○農業振興課長（上村和也君） みかんアルバイターの教育ですが，アルバイトをＪ

Ａで受付して，いざ農家へ行く前にある程度ＪＡのほうで指導してもらえるように連

絡しておきますので，いきなり何も知らずに行くやいうんじゃなしに，はさみの入れ

方とかを指導していただいていけるようにＪＡと連絡を密にしておきたいと思いま

す。 

○議長（美馬友子君） 井出議員。 

○１０番（井出美智子君） 一番大事なのは，癖がついてしまうと治らないっていう

ことなんです。ベテランと同じようにやらなければならないって追い詰められて，取

らないのにはさみの音だけさせているっていう人もおったり，それから慌てて隣の人

と同じペースで取らなければならないと思うために乱暴になって，いざ貯蔵庫に入れ

る段になると軸が高かったり，斜めに切っていたりで，はさみ傷っていうのは収穫し

たすぐには分からないので，貯蔵庫のせいろの中に入れて，出荷する段になって茶色

いはさみ傷が見えるときには生産者としてはもう本当にがっかりする事実がございま

すので，アルバイターの人数確保とともに収穫技術の向上も目指してほしいっていう

のでよろしくお願いします。 

○議長（美馬友子君） 上村農業振興課長。 

○農業振興課長（上村和也君） 多分，アルバイターも初めての方もおられると思い

ますのでほこら辺の指導，ＪＡもそうなんですが，実際の農家の方にもある程度は作

業の手順を同時にしていただけたらと思いますので，またよろしくお願いします。 
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○議長（美馬友子君） ほかに質疑はありませんか。 

 仙才議員。 

○４番（仙才 守君） 光ケーブルの関係で聞いておきます。 

 ３ページです，総務の。 

 それで，昨年度が1,800万円で今年が2,300万円ということで，500万円ほど増加し

とるんですけれども，この500万円の内容。多分，それは右側で説明されとんだと思

うんですが，まず補修費が1,200万円ということで，これが公共ネットワーク等加入

者系の光ファイバーと両方の合算で1,200万円になっとんですけど，これは例年どお

りぐらいであろうと思うんですが，公共ネットっていうと行政が使ってるやつで，加

入者系光ファイバーっていうのはいわゆる一般の家に行ってるケーブルテレビのこと

だと思うんですけど，この内訳です。 

 それから，部品代が800万円，これは例年より多いんか少ないんか。 

 それから，ケーブルテレビサービスの利用補助金負担金400万円，これは何とか減

とかというて書いてあるんやけんど，このあたりの内容を教えていただいたら。これ

減ったんですかね，減って書いてある。 

○議長（美馬友子君） 中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） ケーブルテレビの予算についてのご質問であったか

と思います。 

 光ファイバーの保守運用経費につきましては，例年同様でございます。 

 こちらのほうは機器設置委託ということで，河川監視カメラの分が少額ですが増額

をしております。 

 それから，備品購入費でございますが，こちらのほうは昨年度に債務負担行為をお

願いをいたしましたＯＮＵの経費，それからＧＥ‐ＰＯＮ装置の備品購入費181万

6,000円，そういったものを含んでおります。 

 それから，ケーブルテレビの補助事業でございますが，今年度17件という実績でご

ざいますので，令和５年度においては20件ということで予算を計上させていただいて

いるものです。 

 あとは，公共ネットワークとかの内訳でございますが，公共ネットワークの機器保

守料が318万8,000円，それから光ファイバー心線及び伝送設備等の保守運用経費が
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893万2,000円，こちらのほうは例年と同額となっております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 仙才議員。 

○４番（仙才 守君） 分かりました。 

 そうしたら，全体で500万円増えてて，説明によると利用補助金というのが400万円

減ってるわけです。差額として900万円ほど別のほうで増えたっていうことですけ

ど，この内容は何なんですか。 

○議長（美馬友子君） 中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） 先ほど申し上げましたＯＮＵの調達費，それからＧ

Ｅ‐ＰＯＮの調達費が約820万円ほど，それから河川監視カメラ等の経費，そういっ

たものの増額でございます。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） もう２回。 

 答弁漏れがあったらいけます。備品で800万円は毎年これぐらいで多いか少ないか

っていうんは，取りあえず経緯で。 

 中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） 備品購入費につきましては，昨年度においては30万

円程度でございますので，こちらのほうは例年の備品購入費よりはその分増額をして

おるというところでございます。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） ほかにありませんか。 

 当初予算についての一般会計の質疑はありませんか。ないですかね。 

 国清議員。 

○９番（国清一治君） ３点ほど聞きたいんですけれども，１つは防災関係で，これ

一般質問でも言ったんですが，防災機能を有した公園整備事業170万6,000円，このほ

とんどの165万円が業務委託，ワークショップ開催となっとんですけれども，これ基

本的に防災関係の補助金はもう今の段階ではないのか，これからはあるのか，ほれを

聞きたいのと，ワークショップのメンバーは地元とか団体も入ると思うんですけど，

どういうメンバーを予想されとんか。 
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 ほれと，ワークショップの費用っていうんが，これお茶代5,000円ぐらいがこれが

多分それかも分からんのやけんど，ほれだけで費用がいけるのかどうか。 

 ほれと，恐竜の関係で新たにプロジェクトマネジャー採用と，予算上では委託型地

域おこし協力隊の２人の採用っていうんが資料に書かれとんですけど，もうちょっと

深く教えてもらいたいと思います。 

 ほれと，星谷公園のリニューアル。これ一般質問してきまして，やっと整備をして

くれるということで，この点についてはありがたいと思っておりますが，大きな花壇

の整備管理，これ前から管理をどうするかというのが１つの課題であったんですけれ

ども，その管理の見通しがついたのかどうか。 

 それと，これ単年度ではないと思うんですが，以後どういう計画をされているの

か，そこらを聞きたいと思います。 

○議長（美馬友子君） 中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） 防災機能を有した公園整備ということでございま

す。 

 こちらのほうは，主な経費といたしましては基本構想の策定に向けた事前調査委託

費を計上させていただいております。 

 ワークショップのメンバーということでございますが，具体的には決まっておりま

せんが，まずは町内でこういったものというような基本的なところを作成をして，ま

ずは地元の方を中心にご意見をお伺いしたいというふうには考えております。 

 経費といたしましては，お茶代程度を計上させていただいているというふうなとこ

ろでございます。 

○議長（美馬友子君） 防災公園の補助金。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） 補助金の件でございますが，こちらのほうは整備す

るものによって補助になるのか，ならないのかといったところもございますし，減

災・防災事業債，起債の適用等につきましても整備するものによるかと思います。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） ご質問のうち，まず恐竜の関係でございま

す。 
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 恐竜の関係で，教育委員会としましては，まずプロジェクトマネジャーの報酬で

492万円計上しております。 

 また，このたび今採用に向けて取り組んでおります協力隊のほうですが，こちらの

ほうで委託料としまして480万円を計上しております。なお，このほかにこのお二人

の関係の共済組合の負担金でありますとか，そういったものを含めた人件費のほうを

計上しております。 

 次に，運動公園の関係でございますが，今回のリニューアルで出入口の辺りのスペ

ース，こちらを花壇整備ということで考えております。今後，議員おっしゃったよう

に管理のメンテナンスの費用が発生しておりますが，令和５年度の想定では年間24万

2,000円で管理料を考えております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 国清議員。 

○９番（国清一治君） 防災機能を有した公園整備で，これ新年度からするにしては

答弁を聞きますと地元の方を中心に，地元っていうたら生名を指しとんだろうと思う

んですけれども，私が１問目で言ったのは団体とかそういうんも含まれるのかどうか

っていうことを聞いたんですが，それを再問で答えてください。 

 ほれと，補助金について私はあえて防災機能を有したっていうことは当然，財政的

な大きな支援があるからそっちのほうに動いたのかなあと思ったんですけれども，先

ほどの答弁では事業の内容によっていろいろな起債とか補助金，何かはっきり知らな

いんですけれども，決まった国，県の補助金は多分あるんじゃないかと思うんけん

ど，それをもう一度答えてください。 

 ほれと，恐竜の関係については，今プロジェクトマネジャーの490万円っちゅうん

は，今の人のことを言いよんですか，これは。 

 ほな，新たに雇うのは委託方式の協力隊っていうことで，これは大体いつ頃になる

のか，それだけお答えしてください。 

 ほれと，花壇の管理については24万2,000円，これは例えばシルバーとかほういう

具体的な内容はまだ決まっとらんっていうことやね。例えば，今はトイレの管理も委

託されとると思うんですけれども，多分シルバーがついとると思うんですけど，シル

バーを通じていくような形になるんかなあと思うんですけれども，そこらをお答えく
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ださい。 

○議長（美馬友子君） 中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） 具体的な補助金の内容ということでございますが，

例えば備蓄倉庫の整備とか研修施設の整備が行えるのであれば補助対象になるという

ふうなところで，整備する施設によって使える補助金と内容が変わってくるというふ

うなところでございます。 

 それから，団体等というようなご質問であったかと思いますが，団体等のご意見も

お伺いするような形にはなるかと思っております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） 恐竜関係の地域おこし協力隊でございます

が，今回１名の方が書類の選考も大丈夫ということで，近日中に面接の予定でござい

ます。 

 それと，すいません，私が第一読会で説明不足でしたが，予算のほうはもう４月か

ら３月の１年間分取っております。ただ，もう近日中に面接を行いますので，まだ面

接の結果次第ではというところがございますので，なるべく早急にと思っております

が，面接の結果次第待ちというところでご理解いただければと思います。 

 あと，運動公園のほうですが，これも今，議員おっしゃったように今の公園の管理

業務はトイレも含めましてシルバー人材センターのほうにお世話になっております。

基本的には業務の追加ということでイメージをしております。 

 以上でございます。 

○９番（国清一治君） 分かりました。 

○議長（美馬友子君） ほかにありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第25号について質疑はありませんか。令和５年度勝浦町国民健康保険

特別会計予算についてでございます。 

 質疑はありませんか。 

 ないでしょうか。 
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            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） それでは，続いて議案第26号について質疑はありませんか。

令和５年度勝浦町住宅新築資金等貸付特別会計予算についてでございます。 

 国清議員。 

○９番（国清一治君） これ前にも聞いたことがあるんですけれども，この特別会計

自体をもうなくしてはどうかって私がしたときに，いろいろな検討をされるって言う

たと思うんですけれども，法的に無理なんでしょうか。検討されたのかどうか，無理

なのかどうか。 

○議長（美馬友子君） 後藤住民課長。 

○住民課長（後藤信之君） 他町村にも聞き取りをしましたところ，国からの補助金

がある間はこれを有効活用して不納欠損処理を進めていき，その後一般会計化を考え

ているといった市町村もございましたので，補助がいつまであるか分かりませんけれ

ども，そういった方針も勘案しながら考えております。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） 国清議員。 

○９番（国清一治君） もういいです。 

○議長（美馬友子君） もういいですか。 

○９番（国清一治君） 聞いてもしょうがない。 

○議長（美馬友子君） ほかに質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第27号について質疑はありませんか。令和５年度勝浦町介護保険特別

会計予算についてでございます。 

 ありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第28号について質疑はありませんか。令和５年度勝浦町後期高齢者医

療特別会計予算についてでございます。 

 質疑はありませんか。 
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            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第29号について質疑はありませんか。令和５年度勝浦町物産販売特別

会計予算についてでございます。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第30号について質疑はありませんか。令和５年度勝浦町簡易水道事業

会計予算についてです。 

 質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第31号について質疑はありませんか。令和５年度勝浦町農業集落排水

事業会計予算についてです。 

 質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 続いて，議案第32号について質疑はありませんか。令和５年度勝浦町病院事業会計

予算についてです。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 以上で総括質疑を終了いたします。 

 お諮りします。 

 本件を第三読会に付することにご異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，本件は第三読会に付することに決定い

たします。 

 議案第24号から議案第32号までを一括して討論と採決を行うことにご異議ありませ

んか。 

            （「異議なし」の声あり） 
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○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，一括して討論と採決を行うことに決定

いたします。 

 これより第三読会を開きます。 

 討論はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 討論なしと認めます。 

 これより採決を行います。 

 この採決は起立によって行います。 

 本件を原案のとおり決定することに賛成の方はご起立願います。 

            （賛成者起立） 

○議長（美馬友子君） 賛成者多数と認めます。したがって，議案第24号，令和５年

度勝浦町一般会計予算についてから議案第32号，令和５年度勝浦町病院事業会計予算

についてまでは原案のとおり可決いたしました。 

 議事の都合により，休憩といたします。 

            午前11時14分 休憩 

            午後１時28分 再開 

○議長（美馬友子君） それでは，休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 本日，追加提案されました日程第26，議案第33号，特別職の

職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一部を改正する条例についてを議題

といたします。 

 これより第一読会を開きます。 

 町長から議案第33号について趣旨説明をお願いします。 

 野上町長。 

○町長（野上武典君） それでは，本日追加提案させていただきました議案の提案説

明をさせていただきます。 

 議案第33号，特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一部を改正

する条例についてでございます。 

 昨年末に発覚いたしました職員による準公金の着服という重大な不祥事事案により
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まして，住民の皆様，関係者の皆様に多大なご迷惑をおかけしましたこと，また行政

に対する信頼を損ねたことに対しまして改めて深くおわびを申し上げます。 

 本改正条例につきましては，この事態に係る特別職としての監督責任を重く受け止

め，私と副町長の給料を減額するものでございます。 

 今後は，職員一同一丸となりまして住民の皆様の信頼回復と再発防止に取り組んで

まいりますので，何とぞご理解賜りますようお願い申し上げます。 

 詳細につきましては，担当課長に説明をいたさせますので，ご審議の上，ご決議賜

りますようお願い申し上げ，提案理由の説明とさせていただきます。 

○議長（美馬友子君） 町長の説明が終了いたしました。 

 続いて，関係課長から詳細説明を求めます。 

 まず，議案第33号について，中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） 議案第33号，特別職の職員で常勤のものの給与及び

旅費に関する条例の一部改正についてでございます。 

 改正内容でございます。 

 町長及び副町長の給料月額について，令和５年４月から９月までの６か月分，町長

につきましては10％，副町長は５％に当たる額をそれぞれ減額するものでございま

す。 

 令和５年４月１日施行とさせていただいております。 

 説明については以上でございます。よろしくお願いをいたします。 

○議長（美馬友子君） 以上で詳細説明は終わりました。 

 これより詳細質疑を行います。 

 議案第33号について質疑はありませんか。 

 第一読会でございます。どなたからでも質疑がありましたら。 

 ありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） ほな私から，第一読会なんで。 

 この額が監督責任で重大に受け止めとうかどうかっていうんは，皆が質疑がないっ

ていうんであれなんかも分かりませんけど，この間いろんな一般質問がございまし

た。その中で，町長も今説明の中でおっしゃった再発防止，何か１つでも案が出たん
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でしょうか，この間に関して。 

 中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） 質問でもお答えしたとおり，再発防止検討委員会と

いうのを立ち上げて検証を行ったというところで，議会開会中には進んでいないとい

うふうなところではございます。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 一刻も早く開催してほしいなと思います。 

 質疑がないようですので，以上で詳細質疑を終了いたします。 

 お諮りします。 

 本件を第二読会に付することにご異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，本件は第二読会に付することに決定い

たします。 

 これより第二読会を開きます。 

 第二読会における議員間の自由討議を省略したいと思いますが，これにご異議あり

ませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議なしと認めます。 

 それでは，これより総括質疑を行います。 

 議案第33号について質疑はありませんか。 

 仙才議員。 

○４番（仙才 守君） 第一読会で聞き漏らしたんですけど，あるいは説明があった

んかも分からんのですが，給料月額から10％と５％という数字が出とんですけど，こ

れは何か根拠みたいなんはあるんですか。言うたんかいな，説明。理由がありました

らそれを説明願いたいと思います。 

○議長（美馬友子君） 中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） 特別職の報酬の減額でございますので，基準といっ

たものはございませんが，一般職ですと１割の６か月というのが最高でございます。

それ等を参考とかにさせていただきまして，町長においては10％，副町長においては



- 31 - 

５％ということでお示しをさせていただいたというところでございます。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 仙才議員。 

○４番（仙才 守君） 特に基準のようなものはないけれども，慣行でこんな感じだ

っちゅうことですか，もうこれでやめますけど。 

○議長（美馬友子君） 中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） 他町村の市においては20％の３か月とかそういった

ものもありますが，そういったものも参考にさせていただいて，本町においては10％

の６か月というのが上限というふうなところで考えております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） ほかに質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 以上で総括質疑を終了いたします。 

 お諮りします。 

 本件を第三読会に付することにご異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，本件は第三読会に付することに決定い

たします。 

 議案第33号について討論と採決を行うことにご異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，これより第三読会を開きます。 

 討論はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 討論なしと認めます。 

 これより採決を行います。 

 この採決は起立によって行います。 

 本件を原案のとおり決定することに賛成の方はご起立願います。 

            （賛成者起立） 
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○議長（美馬友子君） 賛成者多数と認めます。したがって，議案第33号，特別職の

職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一部を改正する条例については原案

のとおり可決いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 次に，日程第27，同意第１号，勝浦町副町長の選任について

及び日程第28，諮問第１号，勝浦町人権擁護委員の推薦につき意見を求めることにつ

いてを議題といたします。 

 議事の都合により，休憩といたします。 

            午後１時39分 休憩 

            午後１時40分 再開 

○議長（美馬友子君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 これより第一読会を開きます。 

 野上町長から本件の趣旨説明を求めます。 

 野上町長。 

○町長（野上武典君） まず，同意第１号，勝浦町副町長の選任についてでございま

す。 

 次の者を勝浦町副町長に選任いたしたいので，地方自治法第162条の規定により議

会の同意を求めるものでございます。 

 副町長に選任する者の住所は勝浦町大字三溪字栗城132番地３，氏名は山田徹，生

年月日は昭和36年３月18日でございます。 

 引き続き，諮問第１号，勝浦町人権擁護委員の推薦について意見を求めることにつ

いてでございます。 

 次の者を勝浦町人権擁護委員として推薦したいので，人権擁護委員法第６条第３項

の規定により議会の意見を求めるものでございます。 

 住所は勝浦町大字三溪字平71番地１，氏名は谷尻廣美，生年月日は昭和36年２月

24日でございます。 

 以上，ご審議の上，ご同意賜りますようお願い申し上げ，提案理由の説明とさせて

いただきます。よろしくお願いします。 

○議長（美馬友子君） 町長の説明は終わりました。 
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 お諮りします。 

 本件については，従来の慣例に従い，第二読会を省略し，直ちに第三読会において

採決することにしたいと思いますが，ご異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議なしと認めます。本件は第三読会に付することに決定い

たします。 

 これより第三読会を開きます。 

 この採決は起立によって採決を行います。 

 本件について原案のとおり決定することに賛成の方はご起立願います。 

            （賛成者起立） 

○議長（美馬友子君） 賛成者多数と認めます。したがって，同意第１号，勝浦町副

町長の選任について及び諮問第１号，勝浦町人権擁護委員の推薦につき意見を求める

ことについては原案のとおり同意及び諮問のとおり答申することに決定されました。 

 議事の都合により，休憩といたします。 

            午後１時43分 休憩 

            午後１時43分 再開 

○議長（美馬友子君） 休憩前に引き続いて会議を開きます。 

 再任が決まりました山田副町長がここにおいでますので，ご挨拶をお願いしたいと

思います。 

 山田副町長。 

○副町長（山田 徹君） 議長のご配慮によりまして発言の機会をいただきましたの

で，一言ご挨拶をさせていただきたいと思います。議会の本会議の非常に貴重な時間

をいただきまして，ありがとうございます。 

 本日は，私の副町長選任につきまして同意をいただきまして誠にありがとうござい

ます。今後，野上町長に一生懸命仕え，本年度の不祥事によります町民の不安，不

信，そして心配，こちらを払拭すべく一生懸命努めてまいりたいと考えております。 

 また，誰もが幸せに感じられる町，阿波勝浦，こちらを目指すべく誠心誠意努めて

まいりたいと思っておりますので，議員の皆様，そして町民の皆様，そして職員の皆

様，それぞれのご指導，ご鞭撻のほどよろしくお願いをいたしたいと思います。若輩
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ものでございますが，よろしくお願いをいたします。 

○議長（美馬友子君） 引き続き，よろしくお願いしたいと思います。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 次に，日程第29，議員派遣についてを議題といたします。 

 お諮りします。 

 議員派遣については，お手元に配付のとおり派遣することにご異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議なしと認めます。したがって，本件は原案のとおり派遣

することに決定いたしました。 

 以上で３月ひな会議の日程は全て終了いたしました。 

 以上をもって本会議に付議された案件の審議は全て終了いたしました。 

 ここで，春木政策監から退任のご挨拶をいただきたいと思います。 

 春木政策監。 

○政策監（春木達也君） この３月31日をもちまして派遣の任期満了ということで，

再び県に戻ることになりました。 

 まず，勝浦町の住民の皆様，議会の皆様，そして役場の職員の皆様にこの２年間本

当にお世話になり，ありがとうございました。 

 私が赴任した当初は，コロナ感染症の拡大の真っただ中ということで，その波がち

ょうど勝浦町にもやってきた頃でございます。そして，このたび去ることになりまし

たが，今はその波もようやく落ち着いたといったところまで来たかなあというところ

でございますが，この２年間につきましてはコロナを言い訳にすることができました

けれども，今後はコロナを言い訳にはできないという状況になってきております。少

子化問題とか高齢化問題とか人口減少とかいろいろ問題はありますが，この難局を野

上町長の下，役場の職員，また議会の皆様，そして町民の皆様が一致団結して乗り越

えていっていただけたらと思います。きっと勝浦町はまだまだ元気があると私は思っ

ておりますので，発展していくものと思っております。 

 私の能力不足のこともあり，赴任中に十分なこともできず，最後には職員の不祥事

といった案件もございました。この点については本当に申し訳なく思っております。

県に戻りましても，あと10年ぐらいまだ仕事をやる予定にしておりますので，私の中



- 35 - 

では勝浦町はずっと気になる存在になりましたので，今後も引き続きお世話をしたり

とか，お世話をされたりといった関係が続くものと思っております。引き続き，ご指

導，ご鞭撻をよろしくお願いしたいと思います。 

 それと，最後に皆様の今後ますますのご活躍と勝浦町の発展を祈念して退任の挨拶

とさせていただきます。本当にお世話になりました。ありがとうございました。 

○議長（美馬友子君） ありがとうございました。 

 県に帰られてもますますご活躍をされますことを心からお祈りいたします。それか

ら，これからも勝浦町をどうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは，令和５年勝浦町マラソン議会ひな会議の閉会に当たり，野上町長からご

挨拶をお願いいたします。 

 野上町長。 

○町長（野上武典君） 閉会に当たりまして，一言ご挨拶を申し上げます。 

 本会議に提案いたしました議案につきましては慎重にご審議いただき，ご決議いた

だきましたことにつきまして厚くお礼を申し上げます。 

 また，本会議の一般質問におきましては，私の所信表明や町政運営等，多方面にわ

たる本町の行政推進についてご意見，ご提言をいただきましたことにつきましても重

ねてお礼を申し上げます。提言いただきました内容につきましては，今後の町政発展

のために生かしてまいりたいと存じております。 

 今年度も残り僅かとなり，何かと忙しく，また季節の変わり目でございます。今週

末から勝浦さくら祭りが開催されますが，まだ花冷えのする寒い日もあるかと存じま

す。議員の皆様におかれましては，くれぐれも健康にご留意されまして，ますますご

活躍されますことを心からお祈り申し上げますとともに，今後とも町政発展のために

格別のご指導，ご鞭撻を賜りますようお願い申し上げ，閉会に当たりましてお礼の挨

拶とさせていただきます。ありがとうございました。 

○議長（美馬友子君） ありがとうございました。 

 それでは，これにて散会いたします。 

            午後１時51分 散会 
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